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A tervezési feladat egy felújítás, korszerűsítés. A tényleges épület egy kisvárosi, falusi környezet jellemző 

példánya. Ezek a múlt századi tömés-, vályogfalazatos épületek jellemzően az adott települések 

centrumát képezik. A korszerűsítésük problémás, így az emberek inkább csak elhagyják őket. Majd 

lassan a kisebb települések először körbeépülnek újépítésű épületekkel, belül kihalnak; vagy teljesen 

kihalnak. Ezen területek karakterüket veszítik, elfogynak. Így a jövőben kínálunk egy megoldást erre a 

problémára a lehető legkevesebb energia felhasználásával, fenntarthatósággal, önfenntartással.  

Az épület egy vályogfalas parasztház. Az alapozása erősítést kap, utólagos falszigetelés alkalmazása 

szükségessé vált. A falazat igen jó épületfizikai jellemzőkkel bír, nagy az épület hőtároló tömege, csupán 

a leredukált fűtött tér körül helyeztünk erre hőszigetelést, ami megfelelően alkalmazható ilyen 

esetekben. A falak mentén szivárgó rendszer került kialakításra, mely az épület további védelmét képezi. 

A fedélszerkezet elöregedett, ez elbontásra kerül, helyére egy új szint kerül beiktatásra, mely korszerű 

fa tartószerkezetű. A déli oldalon jelentős méretű üvegezés került elhelyezésre. Így a téli hőnyereség 

jelentős, és a vályogfalazat hőtároló tömegének szerepe is számottevő ebben az esetben. A probléma a 

nyári időszakban alakul ki. A vályog ebben az esetben is kedvező, de szükségessé válik a „télikert” 

árnyékolása is. Ezt a tetőre szerelt napelemek segítségével oldottuk meg, mely síneken csúszik, így válik 

az épület funkcionális részévé, nem csupán energiaforrássá.  

 

A meglévő padlórétegrendre került egy új hő-, és vízszigetelt rétegrend padlófűtéssel. A fűtött teret a 

minimumra csökkentettük, így az épület utcafronti része, mely tartalmazza a garázst és az emeleten a 

gépészeti helyiséget, kiszorul a fűtött alapterületből, zajszennyezés is csökken. A nappaliban helyet kap 

egy korszerű cserépkályha, ami egy kondenzációs kazánnal együttesen látja el az épületet. A vályog 

igencsak jó páraháztartású tereket eredményez, de elengedhetetlen a gépi szellőzés, ez egy 

hővisszanyerős rendszer közbeiktatásával történik. 

 

A ház önfenntarthatósága az ’earthship’ elvén működik. Ezekben a rendszerekben az összegyűjtött 

csapadékvíz kerül felhasználásra: a házakhoz tartozó üvegházi növények öntözésére, illetve szürke 

vízként is.  

Itt a csapadék a hátsó kertben, a terasz mellett kialakított vízgyűjtőben gyűlik össze. Ebből egy 

szűrőpanel segítségével lesz a víz emberi fogyasztásra alkalmas. A szürke víz a belső térben kialakított 

ültetvény öntözésére szolgál. Az itt átszűrődő víz WC öblítésre használható fekete vízzé válik, ami külső 

térben egy tárolóban gyűlik, ami természetes napfény által tisztul, ezután nem fogyasztásra termesztett 

növények öntözésére alkalmas.  
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A tervezési feladat egy felújítás, korszerűsítés. A tényleges épület egy kisvá-
rosi falusi környezet jellemző példánya. Ezek a múlt századi tömés, vályog fa-
lazatos épületek jellemzően az adott települések centrumát képezik. A korsze-
rűsítésük problémás, így az emberek inkább csak elhagyják őket. Majd lassan 
a kisebb települések először körbeépülnek újépítésű épületekkel, belül kihal-
nak; vagy teljesen kihalnak. Ezen területek karakterüket veszítik, elfogynak. 
Így a jövőben kínálunk egy megoldást erre a problémára a lehető legkevesebb 

energia felhasználásával, fenntarthatósággal, önfenntartással. 

Az épület egy vályogfalas parasztház. Az alapozása erősítést kap, utólagos fal-
szigetelés alkalmazása szükségessé vált. A falazat igen jó épületfizikai jellem-
zőkkel bír, nagy az épület hőtároló tömege, csupán a leredukált fűtött tér 
körül helyeztünk erre hőszigetelést ami megfelelően alkalmazható ilyen ese-
tekben. A falak mentén szivárgó rendszer került kialakításra, mely az épület 
további védelmét képezi. A fedélszerkezet elöregedett, ez elbontásra kerül, 
helyére egy új szint kerül beiktatásra, mely korszerű fa tartószerkezetű. A déli 
oldalon jelentős méretű üvegezés került elhelyezésre. Így a téli hőnyereség je-
lentős, és a vályog falazat hőtároló tömegének szerepe is számottevő ebben az 
esetben. A probléma a nyári időszakban alakul ki. A vályog ebben az esetben 
is kedvező, de szükségessé válik a „télikert” árnyékolása is. Ezt a tetőre sze-
relt napelemek segítségével oldottuk meg, mely síneken csúszik így válik az 

épület funkcionális részévé, nem csupán energiaforrássá. 
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A meglévő padló rétegrendre került egy új hő és vízszigetelt rétegrend padló-
fűtéssel. A fűtött teret a minimumra csökkentettük, így az épület utcafronti 
része, mely tartalmazza a garázst és az emeleten a gépészeti helyiséget, kiszo-
rul a fűtött alapterületből, zajszennyezés is csökken. A nappaliban helyet kap 
egy korszerű cserépkályha, ami egy kondenzációs kazánnal együttesen látja el 
az épületet. A vályog igencsak jó páraháztartású tereket eredményez, de elen-
gedhetetlen a gépi szellőzés, ez egy hővisszanyerős rendszer közbeiktatásával 

történik.
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A ház önfenntarthatósága az ’earthship’ elvén működik. Ezekben a rendszerek-
ben az összegyűjtött csapadékvíz kerül felhasználásra: a házakhoz tartozó 

üvegházi növények öntözésére, illet
ve szürke vízként is. 

Itt a csapadék a hátsó kertben, a terasz mellett kialakított vízgyűjtőben gyűlik 
össze. Ebből egy szűrőpanel segítségével lesz a víz emberi fogyasztásra alkal-
mas. A szürke víz a belső térben kialakított ültetvény öntözésére szolgál. Az 
itt átszűrődő víz WC öblítésre használható fekete vízzé válik, ami külső térben 
egy tárolóban gyűlik, ami természetes napfény által tisztul, ezután nem fo-

gyasztásra termesztett növények öntözésére alkalmas. 
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